

### 白宫否认美军撤离阿富汗传闻

美国白宫一名发言人28日澄清,总统特朗普尚未正式下令美军撤离阿富汗。多家媒体20日报道,美国政府正酝酿大幅削减驻阿富汗美军人数。

美国国家安全委员会发言人加雷特·马奎斯28日在一份电子邮件声明中说,特朗普“没有决定减少美国在阿富汗的军事存在,也没有下令国防部开始人员撤离阿富汗的进程”。

包括彭博社在内的多家媒体上周报道,五角大楼将撤出在驻扎阿富汗的1.4万美军中的大约7000人。

不过,驻阿富汗美军和北大西洋公约组织部队最高指挥官斯科特·米勒23日告诉美国媒体,他没有收到要求改变军队部署的任何命令。美国国家安全委员会声明似乎确认了米勒的说法。

特朗普上周突然宣布美军将从叙利亚撤出,迫使国防部长马蒂斯请辞。尽管没有公开谈论阿富汗,特朗普随后多次重申,急切希望海外美军回家,以便他能专注于防卫美国边境。

美军在2001年“9·11”恐怖袭击后进驻阿富汗,迄今已为援助阿富汗重建拨款1260亿美元。然而,美国的军事存在和资金投入没有阻止阿富汗局势恶化。

美国国务卿蓬佩奥和马蒂斯等总统国家安全团队成员先前公开宣称,美国现政府应对阿富汗局势的手段有效。不过,政府官员同时承认,美方武力可能只能做到如今的地步。

驻阿富汗美军和北约部队最高指挥官米勒10日告诉记者,任何一方均“无法通过军事手段”在阿富汗冲突中获胜。

因此,美国政府开始尝试斡旋和谈。美方官员上周与塔利班代表在阿拉伯联合酋长国会谈。

海洋(新华社供本报专稿)

### 埃及一旅游大巴金字塔附近爆炸

致4人死;为今年首起针对外国游客袭击事件

埃及一辆旅游大巴28日在著名旅游景点吉萨金字塔附近遭遇路边炸弹袭击,3名越南游客和1名埃及导游死亡,至少10人受伤。暂时没有团体或个人宣称制造这场袭击。

埃及内政部说,旅游大巴当时搭载14名越南游客、1名埃及导游和1名埃及司机。当地时间28日18时15分(北京时间29日零时15分)左右,大客车在距离吉萨金字塔不到4公里处遭遇路边炸弹袭击。

路透社记者看到,大约两小时后,事发区域仍处于封锁状态。那辆白色大客车一侧严重损坏,玻璃炸裂。大量警察、士兵和消防员抵达现场。不久后,大客车被拖走,周边道路交通恢复正常。

一名调查人员说,炸弹为简易爆炸装置,可能放置在路边墙体附近。

埃及内政部证实,两名越南游客在袭击中死亡。当天晚些时候,埃及国家检察机关更新死亡游客数量为3人。

埃及总理穆斯塔法·马德布利在救治伤员的医院接受电视台采访时说,埃及导游因伤势过重死亡。

根据埃及官方声明,另有至少9名越南游客和1名埃及司机受伤。

现年41岁的越南游客莱兰(音译)事发时在大客车上,所幸没有受伤。她告诉媒体记者,她所属旅游团28日早些时候曾游览吉萨金字塔,当天晚上乘大客车再次前往这一景点是为观看声光秀。

马德布利接受埃及一家电视台采访时说,大客车事发时驶离安全部队保护区域。客车所属企业给出同样说法。他说:“我们正与越南大使馆保持联系,控制事件影响。现在最重要的是照顾伤员。”“客车司机否认上述说法,接受当地媒体采访时说,他没有驶离预定路线。”

这是埃及时隔一年多来第一起针对外国游客的袭击事件。现阶段没有任何团体或个人宣称制造这场袭击。近年来,关联极端组织“伊斯兰国”的武装人员活跃于埃及,不时以外国游客为目标发动袭击。

张旌(新华社供本报专稿)

### 赴泰国洞穴救援少年足球队 英国潜水队获王室新年授勋

七名英国潜水员今年夏季参与营救被困洞穴的泰国少年足球队,因表现英勇列入英国王室授予2019年新年功勋章的名单。

英王室28日发布的名单显示,弗农·昂斯沃思等三名潜水员获授大英帝国骑士勋章。理查德·斯坦顿、约翰·沃森获授功勋章,另两名潜水员获女王英勇奖章。授勋仪式定于明年元旦举行。

七人均有丰富的洞穴潜水或搜救经验,其中斯坦顿和沃森7月最先在泰国北部清莱府一个大型洞穴内找到被困多天的12名少年足球队员和1名教练。

昂斯沃思说,他为获得认可感到荣幸,勋章是“救出男孩们后的一次锦上添花”。

英王室元旦期间预期授勋1148人,包括持强硬脱离欧盟立场的议员约翰·雷德伍德,电影导演克里斯托弗·诺兰、电视剧《唐顿庄园》“大管家”主演吉姆·卡特等英籍公民。

赵曼君(新华社供本报专稿)

### 纽约迎来第12个年度“大解脱日”

民众将不开心的回忆交由碎纸机“删除”

美国纽约市28日迎来第12个年度“大解脱日”,民众可把过去一年不开心的记忆写在纸上,交由时报广场上一台碎纸机“删除”。

路透社报道,写有不良记忆或事件的纸条先贴在卡车一侧,随后遭粉碎。纸条上的内容包括:高抵押贷款、电费账单、性侵犯陈述、遇到小人以及“再见,头皮屑”、负面思考、枪支暴力、种族歧视、“宝贝醒4次的那些夜晚”等。

49岁的兰迪·基利安来自西南部城市菲尼克斯,准备粉碎写着“童年虐待”和“癌症”的纸条。活动参与者格温·阿尔戈说,她希望摆脱“不良气场”。“我生活里的不良气场太多了,所以我只想把它撕碎,希望2019年能给我带来好运。”

年度“大解脱日”一般在新年夜前3天举行,允许人们把照片、文件或手写字条通过一台碎纸机粉碎,以象征性地清除不良记忆,拥抱更光明的未来。

参与组织活动的时报广场联盟主席蒂姆·汤普金斯说,这是一种纽约版的情绪宣泄。迈入新的一年以前,人们粉碎“想放弃的事物”,“不管是为我们个人还是为整个世界”。

此外,纽约市警察局28日宣布,将首次动用无人飞行器监控时报广场31日新年夜庆祝活动。这架搭载摄像机的无人机将被拴在一处建筑的屋顶,与另外1225台固定摄像机一起监视时报广场上的人群。

海洋(新华社供本报专稿)

# 博索纳罗拒绝古巴等三个左翼拉美国家首脑出席就职仪式 “巴西特朗普”决意与特朗普为伍

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

在即将到来的2019年1月1日,巴西将举行四年一度的新总统就职仪式。在选举中一度打出激进右翼旗号的候任总统博索纳罗将接替现任总统特梅尔,开启四年任期。

就在距离就职仪式已不足两周时,巴西外交部撤回了对古巴、委内瑞拉两国国家元首的观礼邀请,随后又宣布另一左翼拉美国家尼加拉瓜也不在受邀之列,与此同时,博索纳罗与美国总统特朗普的“蜜月期”也将在此“民主范围内”尽全力对抗古巴和委内瑞拉政府。

本月中旬,巴西外交部收回了对委内瑞拉总统马杜罗和古巴领导人卡内尔的邀请函,随后12月23日又宣布尼加拉瓜政府代表也不在观礼名单中。对此,博索纳罗本人在社交媒体发文,直言不讳地称古、委、尼等左翼拉美国家的领导人为“独裁者”,并表示不邀请他们参加就职仪式是自己的“斗争方式”,未来也将在“民主范围内”尽全力对抗古巴和委内瑞拉政府。

然而,候任总统的这一决策是明显有违巴西外交传统的。自有史以来,巴西新总统就职仪式的邀请对象始终包括全部与巴拥有外交关系的国家,不计政权性质和政治形势,其中拉美本区域国家元首的出席更是处于优先地位的重中之重。

对此,博索纳罗内阁核心成员之一、巴西候任外交部长阿劳雷发言表示,博索纳罗的就职典礼标志着一个“坚决捍卫自由”的政府的开始,不邀请马杜罗是出于“对委内瑞拉人民的尊重”,而拒绝邀请尼加拉瓜参加仪式则是由于“奥尔特加政权侵犯了尼加拉瓜人民的自由”。

对于博索纳罗关于“独裁”的指责和外交冷遇,古巴和委内瑞拉都给出了立场明确的严厉回应。

古巴领导人卡内尔12月20日回应称,博索纳罗在对古关系上的表现“傲慢而冷酷”,古巴已经据此退出两国的“拓展医疗”合作计划,该计划多年来促使数千名古巴医生与贫穷且缺乏医疗条件的巴西社区合作。而在博索纳罗对古作出恶劣表态之后,古方便撤回了占该项目90%的7635名在巴医生,仅有836名古巴医生继续留在巴西。

面对撤回邀请的行为,委内瑞拉同样立即作出了回应。委内瑞拉外交部表示,马杜罗根本没有计划出席博索纳罗的就职仪式。委外长阿雷亚扎表示,马杜罗“不会参加一位不懂得容忍、反对拉美一体化的法西斯主义总统的就职典礼”。马杜罗本人则表示,委内瑞拉不是巴西,“永远不会出

现一个博索纳罗”,而博索纳罗指责的查韦斯主义“还将在委内瑞拉持续很久”。马杜罗同时指出,博索纳罗正在同美国私下密谋如何推翻委内瑞拉政府,“他们就是想置我于死地”。

实际上,马杜罗政府曾主动向博索纳罗抛出过橄榄枝。早在竞选期间,博索纳罗团队就对马杜罗政府大加批判,尽管如此,马杜罗仍在二轮选举结束后第一时间发去贺电,委外长豪尔赫也在社交网络发文祝贺,称“委内瑞拉政府和人民承诺继续与巴西兄弟携手合作,建立一个更加公正和多极化的世界”。而博索纳罗胜选后对委内瑞拉的态度则丝毫不



28日,巴西当选总统博索纳罗(右)在里约热内卢迎接到访的以色列总理内塔尼亚胡(左)。

以总理首访巴西,内塔尼亚胡将出席新总统就职仪式

## 博索纳罗与以色列“称兄道弟”

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

巴西当选总统博索纳罗28日会唔到访的以色列总理内塔尼亚胡,宣布两国将加强合作;双方没有提及巴西是否把驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。

内塔尼亚胡当天抵达里约热内卢。他与博索纳罗在科帕卡巴纳海滩一座百年军事要塞中共进午餐,随后与媒体记者见面。博索纳罗说,希望巴西和以色列加强经济和安全联系,“超越伙伴关系,我们将成为兄弟”。他定于明年3月访问以色列。

内塔尼亚胡谈及两国“兄弟情谊

和同盟关系”,说以色列将在经济、安全、农业和水资源等方面向巴西提供帮助。

这是以色列总理首次访问南美洲国家巴西。内塔尼亚胡将出席定于明年1月1日举行的博索纳罗就职典礼。

部分政治分析师先前推断,博索纳罗会视内塔尼亚胡到访为最佳时机,宣布把巴西驻以色列大使馆迁至耶路撒冷。法新社报道,内塔尼亚胡在飞往巴西的飞机上告诉记者,他一定会在与博索纳罗会面时提起迁馆议题。只是,博索纳罗和内塔尼亚胡没有在记者会上提及迁馆。

路透社解读,博索纳罗就任馆事宜承受内外压力。阿拉伯国家联盟本月致信博索纳罗,说迁馆将有损巴西与阿拉

伯国家的关系。同时,巴西肉制品出口企业施压博索纳罗。那些企业担忧,一旦巴西外交政策激怒阿拉伯国家,巴西对中东肉禽产品出口贸易会陷入困境。

巴西是全球主要肉制品出口国。巴西每年出口牛肉制品50亿美元,进入17个阿拉伯国家市场的牛肉制品相当于牛肉出口总额20%。

就与以色列的关系,博索纳罗上月月底与美国总统国家安全事务助理博尔顿会面时磋商。路透社援引美国国务院一名高级官员28日的报道,美国政府期待巴西最终作出迁馆决定。(本报巴西利亚12月28日专电)

两国外交人员明年将互相“归位”?

## 英俄“自说自话”暴露分歧依旧

■本报记者 吴雨伦

据英国媒体报道,12月29日,英国外交部发言人否认已与俄罗斯就恢复双方外交使团编制达成协议。此前一天,俄罗斯驻英国大使馆公开表示,俄罗斯与英国已经达成总体一致,双方将从明年1月起逐步恢复因索尔兹伯里中毒事件而互相驱逐以致大幅减少的使馆人员数量。

俄罗斯驻英国大使亚历山大·雅科

文科28日在俄罗斯的一台电视台节目中表示,根据两国达成的原则性协议,明年1月起逐步恢复派驻在莫斯科和伦敦的外交人员数量。不过,是否能恢复到驱逐外交官事件之前的水平还不确定,但至少可以恢复到此前一半的水平。他称,其基础将是双方达成的原则性协议,此举是双方外交关系中的积极一步。“我们将从明年1月的某个时候开始恢复在莫斯科和伦敦的外交人员数量。我不确定是否所有外交官都能返岗,但至少半数人

员能够归位。”雅科文科表示。

随后,俄罗斯驻英国大使馆对俄罗斯卫星通讯社承认了这一消息,并且指出,12月俄罗斯和英国已经在对等基础上为两国外交使团的未来员工颁发了一定数量的签证,这是双方自今年3月以来首次相互发放外交签证。这样一来,将部分弥补伦敦驱逐23名俄外交官以及之后莫斯科驱逐23名英外交官而造成的外交人员编制上的损失。

然而,就在俄罗斯方面示好的第二天,英国外交部对此消息予以了否认。英国外交部称:“英国与俄罗斯未达成任何新的协议。我们对于俄罗斯在英国外交存在的立场未发生任何变化,包括在索尔兹伯里事件之后采取的措施。我们各自使团的人员补充都在这些限制框架下进行。”

## 空间、配置出类拔萃,全新408再造A级家轿王

在A级家轿市场,欧系车占据半壁江山。那么,就产品力来说,法系车东风标致408在空间、配置和动力上并不输给朗逸、速腾等为代表的德系车。

今年8月,全新东风标致408如期上市,该产品搭载1.2T和1.6T两款涡轮增压发动机,共推出6款车型,售价区间为11.97万元-16.97万元。在设计上,全新东风标致408采用全新家族式设计语言,升级使用了全LED大灯和LED日间行车灯,配以LED狮爪尾灯,更显时尚气质,辨识度明显。

在车身尺寸上来,全新东风标致408的三围尺寸分别为4750mm、1820mm、1488mm,轴距达2730mm,这一车身尺寸和轴距远超过大部分A级车主流产品。所

以,得益于车身尺寸和轴距上的优势,全新东风标致408在内部空间上拥有优势。

除了宽适的驾乘空间外,全新东风标致408的储物空间也完全能够满足家用。比如全车不仅有多处储物格,方便用户随时放置小物件,且行李箱容积达455L,同时支持后排座椅按比例放倒。所以,即使全家外出游玩,也不用担心东风标致408的行李存放问题。

对于一款家用车来说,动力和操控上的表现,最能凸显一款车型的驾乘品质感。我们以全新东风标致408主销车型即350THP自动豪华版为例,看看其在动力参数和操控上的具体表现。350THP自动豪华版搭载了1.6L双涡轮增压直喷发动机,匹配6挡手自一

体变速箱,最大功率123kW,峰值扭矩245N·m。

从动力参数上看,这一表现相当优秀。再加上其搭载的前麦弗逊式独立悬架以及前通风盘式后盘式制动系统,操控的安全和稳定性也得以保证。

值得一提的是,全新东风标致408搭载的350THP PureTech涡轮增压发动机,由PSA集团和BMW集团联合开发,动力高效,功率、扭矩均有大幅提升,整车动力性能更强。另外,结合其全系搭载的Stop-Start发动机智能启停系统,使得整车的燃油经济性也得以进一步提升。

最后,在用户较为关注的科技配置方面,我们再来看看全新东风标致408的表现。

还是以350THP自动豪华版为例,其搭载了9.7英寸智能中控屏,支持手机映射和车载蓝牙电话,并配备了备受用户喜爱的语音识别系统,无论在中控屏尺寸还是功能性上,均出类拔萃。

与此同时,在实用和舒适性配置上,全新东风标致408还配备有车内PM2.5空气过滤装置、电动天窗、真皮方向盘、后排出风口、温度分区控制等等。这些配置的加入,不仅大幅提升了用户的驾乘质感和整车的价值感。

其实,在汽车向年轻化和智能化迈进的过程中,科技配置,不仅最受用户喜爱,也最能彰显产品是否与时俱进,以及对用户是否有足够的诚意。在这方面,全新东风标致408起到了很好的示范作用。

总之,在A级车用户最为关注的空间、动力、配置等方面,全新东风标致408均表现出了足够的诚意,以及对用户的“关怀”态度。当然,东风标致408入华多年,堪称A级家轿的经典车型,并以出色的设计

